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1 Načela i ciljevi 

Održivost je dugi niz godina sastavni dio našeg korporativnog identiteta. Cilj nam je biti 
pouzdanim partnerom u gospodarstvu u regijama u kojima poslujemo i svojim 
angažmanom podržati strukturne gospodarske promjene. Za nas društveni angažman 
znači aktivno utjecati na svijest o odgovornosti sudionika na tržištu kapitala po pitanju 
okoliša, socijalnih tema i korporativnog upravljanja (ESG). U svjetlu našeg širenog 
razumijevanja društvenog angažmana, uključene su i druge ciljne skupine poput naših 
pružatelja usluga i dobavljača. 

Kao BKS Bank, u stalnom smo odnosu s različitim dionicima koji imaju različite potrebe i 
značajno utječu na uspjeh naše tvrtke. Dio smo mreže gospodarskih, političkih i 
društvenih odnosa s različitim skupinama dionika – od korporativnih i privatnih klijenata 
do pružatelja usluga i drugih poslovnih partnera i udruga u koje smo uključeni kao 
članovi. Naši najvažniji interni dionici su naši zaposlenici. 

Očito je da je za izgradnju društvenog kapitala održavanje dobrih odnosa s različitim 
skupinama dionika od ključne važnosti. S tim u vezi i danas slijedimo svojedobnu misiju 
svojih osnivača – „pružiti potporu gospodarstvu zemlje“. Uvjereni da zdrave poslovne 
prakse i uvažavanje aspekata održivosti stvaraju pozitivne rezultate za sve skupine dionika 
i krajnje korisnike, koristimo svoj utjecaj temeljen na kompetencijama, ekonomskom i 
društvenom utjecaju kako bismo potaknuli svoje dionike na intenzivne napore u području 
održivog razvoja. Pritom su naše temeljne vrijednosti – „snažno povezani“, „regionalno 
povezani“, „odgovorni“, „usmjereni na budućnost“, „izvrsni“ i „srdačni“ – u prvom planu 
našeg djelovanja. Stoga se u svojoj Strategiji o društvenom angažmanu iz uvjerenja 
oslanjamo na konstruktivni dijalog kako bismo rasli zajedno s našim dionicima i 
unaprijedili transformaciju u održivo gospodarstvo.  

Tako smo u strukturiranom procesu za dionike utvrdili kojima od 17 Ciljeva održivog 
razvoja (SDG) možemo dati značajan doprinos i gdje naše nastojanje ima pozitivan 
utjecaj na različite skupine dionika. 
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Ciljevi održivog 
razvoja (SDG) Obrazloženje odabira 

 

Siromaštvo je i nadalje važan, iako skriveni, problem prisutan na svim 
tržištima BKS Bank i koji iznadprosječno pogađa žene, osobe starije dobi i 
obitelji s mnogo djece. Možemo ublažiti siromaštvo svojim mirovinskim, 
štednim i investicijskim proizvodima, programima financijske pismenosti i 
sponzorstvima. 
 

 

Kvalitetno obrazovanje ključni je element financijske sigurnosti. Stručna 
osposobljenost naših zaposlenika vrijedna je kompetitivna prednost. 
Podrškom obrazovnih institucija te svojim programima izobrazbe i 
daljnjeg osposobljavanja doprinosimo kvalitetnom obrazovanju. 

 

                                                                                                                                     
Austrija je još uvijek na dnu europske ljestvice kada je riječ o jazu u 
plaćama među spolovima, a žene su očito podzastupljene na 
rukovodećim pozicijama. BKS Bank također nastoji povećati udio žena na 
rukovodećim pozicijama i značajno smanjiti jaz u plaćama među 
spolovima.  
 

 

Europa trenutno još uvijek uvelike ovisi o fosilnim gorivima. Uspješna 
tranzicija prema obnovljivim izvorima energije ključna je za postizanje 
ciljeva Europskog zelenog plana. BKS Bank može podržati tranziciju kako 
u kontekstu vlastitog društva tako i kroz održivo financiranje i ulaganja. 

 

BKS Bank svojim zaposlenicima nudi visokokvalitetna radna mjesta. 
Smjernicama za kreditiranje i investicijskim strategijama utječemo na 
poslovnu politiku i razvoj poslovanja naših klijenata. Svojim proizvodima i 
investicijama stvaramo novi kapital i doprinosimo gospodarskom rastu. 
Naše plaće, porezi i doprinosi također pozitivno utječu na razvoj naših 
regija. 

 

Naša institucija važan je partner tvrtkama na našim tržištima. 
Kreditiranjem omogućujemo ulaganja u inovacije, infrastrukturu i 
stvaranje dodane vrijednosti u našim regijama. 

 

Dostupnost pristupačnog stanovanja i klimatski neutralna orijentacija 
gradova i općina ključan su element 11. cilja održivog razvoja. Svojom 
ponudom proizvoda možemo doprinijeti postizanju tog cilja.  

 

Raznorodan doprinos dajemo obrascima održive potrošnje i proizvodnje. 
S jedne strane smo korektan poslodavac koji svojim zaposlenicima nudi 
brojne pogodnosti, a s druge strane, svojim kreditiranjem i investicijama 
doprinosimo održivom razvoju okoliša i društva. 

 
 

Svojom korporativnom ekologijom ostvarujemo vlastiti utjecaj na zaštitu 
klime, a našim klijentima ulaganje u ekološke proizvodne procese, 
obnovljive izvore energije ili održivu mobilnost omogućujemo kroz zelena 
financiranja i investicijske proizvode.  
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2 Alati društvenog angažmana 

2.1 Uvodno 

S obzirom na osnovnu djelatnost, potencijalno polje djelovanja, između ostaloga, 
predstavljaju ulaganja u sklopu upravljanja  imovinom i vlastitog portfelja. Angažman je 
pritom usmjeren prema onim društvima u koja se ulaže. Kako BKS Bank, međutim, gotovo 
isključivo ulaže u (krovne) fondove, njezin angažman u ovog području ograničen je na 
dijalog o ESG-u s pružateljima ulaganja u fondove.  

Dodatno potencijalno polje djelovanja otvara se kroz kreditiranje. Najveću polugu vidimo 
osobito u kreditiranju poduzeća. U skladu sa svojom Strategijom održivog razvoja 
„Odgovorno u budućnost vrijednu življenja“, samorazumljivo nam je da svoje klijente 
motiviramo i podržavamo u odluci da zajedno s nama krenu put održive transformacije 
gospodarskog sustava. U konačnici, put naše održivosti kao banke vodi kroz održivost 
naših klijenata. 

U skladu sa svojim dalekosežnim razumijevanjem društvenog angažmana, BKS Bank 
dijalog o ESG-u koristi i s drugim ciljnim skupinama kao motivacijsko sredstvo za održivo 
poslovanje.  

 

2.2 Dijalog o okolišu, socijalnim pitanjima i korporativnom upravljanju (ESG) 

2.2.1 Fondovi u kontekstu ulaganja klijenata i vlastitih ulaganja  

Kada su u pitanju vlastita ulaganja te ulaganja klijenata BKS Bank mnogostruko koristi 
usluge društva 3 Banken-Generali Investment-Gesellschaft m.b.H. (3BG). Temeljem svog 
udjela u tom društvu, imamo mogućnost utjecati na poslovnu orijentaciju fonda, program 
i strukturu fonda. Svoj udio BKS Bank koristi i za redovitu raspravu o načelima i mjerama 
povezanima sa „zelenim“ poslovanjem u pogledu investicijskih procesa te za promicanje 
njihovog daljnjeg razvoja u području ESG-a. 

Tako se, između ostaloga, o odgovarajućim načelima i mjerama raspravlja na periodičnim 
sastancima na razini Uprave. 3BG je također fond menadžer za investicijske fondove koji 
se koriste prilikom upravljanja portfeljem BKS Bank. Za BKS Bank je od posebnog interesa 
da se aspekti održivosti (uključujući društveni angažman) pri upravljanju tim sredstvima 
uzmu u obzir. O ovim temama postoji mjesečna razmjena s upraviteljima fondova. U 
okviru tih redovnih razgovora odgovarajuću važnost pridajemo i ostvarivanju prava glasa 
na razini 3BG. Za nas stoga društveni angažman ne znači samo mogućnost utjecanja na 
glavnim skupštinama. Puno je važnije potaknuti odgovorne upravitelje fondova da se na 
svojim redovnim sastancima s izvršnim i financijskim direktorima te direktorima za 
informacijske tehnologije velikih dioničkih društava usredotoče na temu ESG-a.  

Pri odabiru trećih fondova, upravitelji portfelja u BKS Bank uzimaju u obzir ESG. Pitanje 
društvenog angažmana aktivno se raspravlja u razgovorima s prodajnim osobljem i fond 
menadžerima drugih domaćih i inozemnih fondova. Aktivan društveni angažman je uz 
financijske pokazatelje i opća pitanja „zelenog“ poslovanja (ESG) bitan čimbenik u 
donošenju odluke o ulaganju u određene fondove.  
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2.2.2 Poduzeća u fokusu održivog financiranja 

Održivo financiranje središnji je dio poslovne filozofije BKS Bank. Pritom su društvena 
pitanja jednako bitna kao i ekološka pitanja. U BKS Bank smo uvjereni da su socijalna 
pravda i društvena kohezija preduvjeti za uspješnu ekološku tranziciju našeg 
gospodarstva. 

Dekarbonizacija je srž ove tranzicije. Bez obzira na daljnje interne mjere dekarbonizacije, 
BKS Bank vjeruje da je važno podržati svoje klijente u dekarbonizaciji te im pomoći u 
prijelazu na niskougljično gospodarstvo, kako bi poslovni modeli i u ugljično neutralnom 
gospodarstvu ostali uspješni. Zbog toga BKS Bank posljednjih godina prakticira aktivno 
upravljanje održivošću te je u svoje poslovne aktivnosti integrirala ESG kriterije koji se 
kontinuirano nastavljaju razvijati.  

S tim u vezi je kreditiranje područje koje nudi veliki potencijal za dijalog s klijentima o ESG-
u. Na redovitim sastancima s klijentima se već sada dotičemo njihovih napora u području 
održivog poslovanja koje prilikom izrade rejtinga procjenjujemo pomoću mekih činjenica. 
Ovdje, u BKS Bank u budućnosti želimo otići korak dalje kako bismo bolje procijenili 
poboljšanja u performansama održivosti, posebno u pogledu dekarbonizacije. 
Naslanjajući se na inicijativu Transition Pathway (TPI), BKS Bank radi na internom okviru 
kojim bi bolje klasificirala spremnost naših klijenata za ekološku tranziciju našeg 
gospodarskog sustava. Ovisno o stupnju zrelosti naših klijenata, želimo ući u 
odgovarajući dijalog s njima kako bismo mogli izmjeriti njihov napredak.  

 

2.2.3 Udjeli 

BKS Bank drži različite udjele, posebice u kreditnim i financijskim institucijama i tvrtkama 
koje pružaju bankovne usluge. Ovdje obraćamo pažnju na ESG relevantne kriterije i 
stavove te ih uspoređujemo sa stavovima BKS Bank. Ako načela i aktivnosti povezanih 
društava zaostaju za zahtjevima BKS Bank, traži se dijalog kojim bi se istražili načini 
kojima bi se mogli podržati daljnji napori prema održivom razvoju. To je osobito moguće 
izravnim obraćanjem rukovodstvu poduzeća ili na sjednicama Glavne skupštine.  

 

2.2.4 Opći dijalozi s dionicima 

U sklopu daljnjeg razvoja svoje Strategije održivog razvoja, BKS Bank najmanje jednom 
godišnje provodi dijalog sa svojim dionicima u kojemu s članovima različitih skupina 
dionika detaljno raspravlja o nekoj aktualnoj temi održivosti. Cilj dijaloga je utvrditi u kojoj 
mjeri se prioriteti održivosti podudaraju s onima njihovih dionika.  

 

2.2.5 Društvene inicijative i udruge 

BKS Bank uključena je u niz austrijskih i međunarodnih inicijativa pokrenutih kako od 
„konvencionalnih“ organizacija tako i od organizacija čije su aktivnosti usmjerene na 
pitanja specifična za temu održivosti. Te su mreže važne kako bi se proširila perspektiva i 
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kako bi se postigao najveći mogući multiplikativni učinak za ideju održivosti. Ovdje treba 
napomenuti kako ne razvijamo nikakve koncepte lobiranja i da za takve poslove ne 
koristimo usluge niti internih niti eksternih stručnjaka. 

Slijedom naših aktivnosti u tim mrežama, sudjelujemo i u inicijativama koje za cilj imaju 
razvoj zakonodavstva u području ESG-a, podržavamo apele nevladinih organizacija prema 
političarima te sudjelujemo na predavanjima ili u debatama na različitim događajima. 
Povrh toga predsjednica Uprave BKS Bank, dr. Herta Stockbauer je i potpredsjednica 
respACT-a, austrijskog poslovnog vijeća za održivi razvoj. BKS Bank je usto regionalni 
partner ove organizacije za Korušku i svake godine, zajedno s brojnim drugim sponzorima, 
naizmjenično u Koruškoj i Štajerskoj dodjeljuje nagradu za održivost TRIGOS. 

Kontinuirano praćenje relevantnih stavova udruga i usporedba sa stavovima BKS Bank 
temeljne su aktivnosti u tom području. U slučaju odstupanja, nastojimo utjecati na 
stavove udruga. Osim toga, s vremena na vrijeme provodimo snimanje neposrednog 
okruženja s obzirom na nove inicijative i udruge u okviru kojih bi aktivan dijalog o ESG-u 
mogao biti od interesa za BKS Bank. O mogućim daljnjim koracima, koje bi trebalo 
poduzeti, raspravlja se na redovitim sastancima o DOP-u s Upravom i ostalim internim 
dionicima. 

 

 

2.2.6 Pružatelji usluga i dobavljači 

U svom Kodeksu ponašanja za poslovne partnere i dobavljače BKS Bank definirala je 
standarde koji se odnose na ESG. Svoje pružatelje usluga i dobavljače, osim toga, 
procjenjujemo pomoću standardiziranog upitnika. U njemu su ugrađeni kriteriji održivosti 
kojima se, primjerice, utvrđuje koriste li dobavljači sustav upravljanja okolišem kao što su 
to EMAS ili ISO 14001. U dijalogu s dobavljačima i pružateljima usluga o ESG-u cilj nam je 
prevladati eventualne rezerve oko potpisivanja Kodeksa ponašanja i pozabaviti se s 
poštivanjem u njemu sadržanih zahtjeva. Po potrebi će BKS Bank izvijestiti svoje 
dobavljače o novim zahtjevima vezanima za zaštitu klime i okoliša te za ljudska i radnička 
prava. Time im želi pružiti mogućnost poduzimanja potrebnih mjera kako bi ispunili 
tražene zahtjeve i zadržali postojeće ugovore s BKS Bank. 

 

3 Organizacija 

Službenik BKS Bank za društveno odgovorno poslovanje (DOP) odgovoran je za 
planiranje i provedbu dijaloga o ESG-u. Podršku službeniku pružaju interni odjeli Štednja i 
ulaganja, Financiranje i ulaganja, Prodaja, Komunikacije i Riznica. Odabir tema za dijalog 
također se prethodno raspravlja s internim odjelima. Napori naših dionika, osobito 
kreditnih klijenata, u dekarbonizaciji i investicijske odluke trenutačno igraju ključnu ulogu, 
jer su odlučujući za ograničavanje porasta prosječne globalne temperature na razinu od 
1,5°C. U mjeri u kojoj je to moguće, dokumenti nastali u okviru provedenih aktivnosti 
društvenog angažmana uključeni su u upravljanje održivim razvojem BKS Bank.  
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4 Mjerenje uspješnosti 

Namjera nam je u nadolazećim godinama izgraditi strukturirano mjerenje uspješnosti koje 
bi ubuduće trebalo nadilaziti jednodimenzionalni prikaz broja provedenih dijaloga s 
dionicima. Posebice u pogledu aktivnosti društvenog angažmana prema našim kreditnim 
klijentima (vidi 2.2.2.) BKS Bank želi komunicirati informacije o kvotama uspješnosti, dakle, 
onom udjelu u dijalozima u kojima je klijent neposredno nakon dijaloga poduzeo 
konkretne radnje. 

 

 

5 Komunikacija  

O aktivnostima društvenog angažmana u prethodnoj poslovnoj godini BKS Bank 
trenutačno komunicira putem godišnjeg Izvješća o održivom razvoju. S obzirom na 
činjenicu da smo kao članica asocijacije Green Finance Alliance osobito zainteresirani za 
daljnji razvoj u tom području, ispitujemo mogućnost da se od kraja poslovne 2023. godine 
objavi zasebno godišnje izvješće o društvenom angažmanu, kako bismo detaljnije 
izvijestili o poboljšanju procesa i aktivnostima društvenog angažmana koji uključuju 
postignute uspjehe. 
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